

ТЕЛЕ



№ 13 (1411)
30 березня 2023

ЕКСПРЕСС

Інформаційно-рекламний щотижневик ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

КУПОН НА ЗНИЖКУ

КУПОН ДІЄ НА ПОСТІЙНІЙ ОСНОВІ



З КУПОНОМ ЗНИЖКА 50 ГРН

ОФТАЛЬМОЛОГІЯ В "ОКУЛЮС"



ЛІКУВАННЯ КАТАРАКТИ

ПОВЕРНЕМО ЗІР

Кременчук, вул.Героїв УПА
(Гвардійська), 11-А
(050) 715 93 71
(068) 022 33 88

5500 ГРН

ВАРТІСТЬ КРИШТАЛИКА ДІЄ НА ПОСТІЙНІЙ ОСНОВІ

РОБИМО РОЗСТРОЧКУ

САМОЛІКУВАННЯ МОЖЕ БУТИ ШКІДЛИВИМ ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я

ДЛЯ ДОДАТКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ
ВІДВІДАЙТЕ НАШУ САЙТОВУ СТОЛІЦЮ

НОВИНИ КОРОТКО



Героям слава!

Горішньоплавнівська громада провела в останню путь загиблих героїв - Олексія Білобровку, Костянтина Трошкова (Хасанова) та Вячеслава Іваненка.

На російсько-українську війну Костянтин Трошков (Хасанов) був мобілізований 9 березня 2022 року. 14 березня 2023 року під час виконання бойового завдання розвідник загону спеціального призначення солдат Збройних сил України Костянтин Трошков (Хасанов) героїчно загинув біля населеного пункту Богданівки Донецької області.

На захист країни Олексій Білобровка став 11 квітня 2022 року. 18 березня 2023 року під час виконання бойового завдання, вірний військовій присязі, старший солдат Збройних сил України Олексій Білобровка героїчно загинув у місті Бахмуті.

З перших днів повномасштабного вторгнення Вячеслав Іваненко пішов добровольцем на російсько-українську війну. 22 березня 2023 року під час виконання службових обов'язків, вірний військовій присязі, солдат Збройних сил України Вячеслав Іваненко героїчно загинув біля населеного пункту Авдіївки Донецької області.

Загиблих воїнів поховали з почестями в Горішніх Плавнях на території військового меморіалу «Іхні імена будуть жити вічно».

Весняний благоустрій

У працівників «СпецЕко» робота є завжди, за будь-яких часів і погодних умов. Адже саме на них лежить відповідальність за збереження зов-



нішнього вигляду нашого міста. Ними розпочато роботи з благоустрою прилеглої території паркового озера.

Планів щодо благоустрою прилеглої території паркового озера було багато. Але обмеження щодо закупівлі товарів, робіт та послуг під час воєнного стану не дозволяють їх реалізувати, і зараз будь-які роботи можуть бути виконані тільки господарським способом за рахунок КП «СпецЕко», - наголосив перший заступник міського голови Олександр Чуприна під час виїзної наради минулого тижня. - Це одне з найулюбленіших місць відпочинку містян, і його тримувати в належному стані. Тому спочатку облаштовуємо пішохідні доріжки. Їх підсипають гранітним щебенем дрібної фракції. Завозиться родючий ґрунт для оновлення газонного покриття. У планах - роботи з берегоукріплення з використанням зелених насаджень. А замість дерев, які перебувають у поганому стані, збираємося висадити нові - більш пристосовані до наших умов.

Скорочено
комендантську годину

В області скорочують тривалість комендантської години. Відповідне рішення ухвалила Рада оборони області.

«Із цим питанням до нас звернулися аграрії. В області стартувала посівна, триває підживлення озимих культур. Збільшився світловий день. Робітники виходять рано-вранці в поля, тому є потреба змінити проміжок часу, протягом якого заборонено пересування, - розповів начальник Полтавської ОВА Дмит-

ро Лунін. - За рішенням Ради оборони області з 27 березня на Полтавщині комендантська година триватиме з 23:00 до 04:00».

Реєстрація для участі в НМТ

Із 3 квітня розпочнеться реєстрація для участі в цьогорічному Національному мультипредметному тесті. Триватиме вона до 3 травня.

Реєстрація буде забезпечена в безперервній формі.

Для створення персональних кабінетів вступники можуть скористатися спеціальним сервісом, розміщеним на вебсайті Українського центру оцінювання якості освіти.

Щоб зареєструватися для участі в НМТ, потенційному вступнику потрібно самостійно створити персональний кабінет на вебсайті Українського центру оцінювання якості освіти та внести особисті дані й інформацію щодо участі в НМТ; завантажити в електронній формі сканкопії та/або фотокопії реєстраційних документів; підтвердити бажання взяти участь у НМТ; надіслати внесену інформацію та копії документів на обробку до регіонального центру; сформувати сертифікат НМТ 2023 року.

Також під час реєстрації вступник матиме змогу вибрати предмет додаткового блоку та населений пункт в Україні або за кордоном, де він перебуватиме в дні проведення НМТ, цю інформацію буде використано для розподілу учасників за тимчасовими екзаменаційними центрами.

В УЦОЯО звернули увагу, що навчальні предмети, які увійшли до основного блоку НМТ - українська мова та математика - будуть автоматично зазначені в сервісі реєстрації. Вступник може обрати із запропонованого переліку лише один із предметів другого блоку НМТ.

Після надсилання інформації зміни до неї можна буде внести до 7 травня в персональному кабінеті.

Підтвердженням факту реєстрації для участі в НМТ є сертифікат. Його вступник матиме змогу сформувати у своєму персональному кабінеті в разі підтвердження регіональним центром реєстрації вступника для участі в НМТ. Ця функція стане доступною не пізніше ніж через сім календарних днів із дня надсилання інформації на обробку.

Тестування проходитиме у дві сесії: основна: 5-23 червня; додаткова: 11-24 липня.

Газета «Телеекспрес»

Засновник - ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Відповідальна за випуск - редакторка О. О. Тарантіна

№ 13 дата виходу 30.03.2023 Наклад 1000 Замовлення № 354

Ціна за домовленістю.

Адреса редакції газети «Телеекспрес»:

39800, Полтавська область м. Горішні Плавні, проспект Героїв Дніпра, 54

Тел. (05348) 44500, 067-300-2752 E-mail: teleexpress@trkgok.pl.ua

Друк виконано ТОВ «Комплекс»

м. Дніпро, вул. Автотранспортна, 23

Реєстраційне свідоцтво ПЛ-738 от 20.02.2006 р.

Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій.

Автор несе повну відповідальність за достовірність інформації,

точність наведених фактів. У телепрограми можливі зміни.

Використання матеріалів тільки з дозволу редакції.

Відповідальність за зміст рекламних оголошень несе рекламодавець.



У тіні катальп

Як і зазвичай, галас, що здійснюється в соціальних мережах навколо вирубування дерев біля будинку 54 на проспекті Героїв Дніпра, не мав під собою підґрунтя. Минулого тижня на звільненому місці вже було висаджено нові дерева.

Ідея такого оновлення належить адміністрації ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК». Адже офіс компанії розташований саме тут уже протягом багатьох років.

- Дерев, що колись мали привабливий вигляд, із часом його втратили, - зазначає очільник підприємства Володимир Богодист. - Та й коренева система багатьох із них уже була розташована поверхнево, що при сильних поривах вітру могло призвести до аварійної ситуації або нещасного випадку.

Компанія звернулася до місцевої адміністрації з пропозицією оновити зелені насадження і, враховуючи воєнний стан у країні та труднощі, пов'язані з виділенням коштів із міського бюджету, оп-

латити 50 % вартості нових дерев.

- Працівниками дільниці озеленення КП «СпецЕко» було проведено обстеження дерев, - наголошує перший заступник міського голови Олександр Чуприна. - Після цього пропозиція компанії була прийнята до розгляду. Дерев, спилано, пеньки викорчувано, і минулого тижня посаджено 14 сформованих наштамбі, із закритою кореневою системою катальп. Саме штамб гарантує правильне формування рослин та захист від шкідників. Досвід із висаджування саме таких дерев у місті ми вже

мали. Катальпи дуже гарно прижилися. Це дерево гарно очищує і зволожує повітря, дає тінь улітку, гарно пахне і має красивий вигляд. Роботи з благоустрою цієї території будуть продовжені.



Катальпа є мальовничим листопадним або вічнозеленим деревом заввишки до 20 м з округлою кроною. Листя в багатьох катальп супротивне, іноді кільчасте, серцеподібне, довгочерешкове й дуже велике - приблизно 30x17 см. Цвітіння катальпи нікого не залишить байдужим: запашні лійкоподібні білі або кремові квітки завдовжки до 7 см із темними цятками та плямами в зіві зібрані у волотисті пірамідальні прямостоячі суцвіття.

Ольга ТАРАНТИНА

Починається нерест

На часі - особливий та вкрай важливий у житті водних мешканців період розмноження риби. Тому для створення сприятливих умов проходження нересту водних біоресурсів щороку встановлюється весняно-літня заборона вилову риби.

З минулого року в межах нашого міста стало помітно більше рибалок. Чи-то вільного часу в людей побільшало, чи-то збільшилася кількість населення за рахунок приїжджих, чи-то свіжовилонена рибка стає гарним додатком до обіднього столу... Та факт залишається фактом: віднайти вільне місце на березі, де можна годинку-другу постояти з вудкою, бувало торік проблематично. Узимку кількість рибалок теж дивувала око, хоча далеко не кожен зважається на такий вид відпочинку.

Цього року з приходом весни рибалки знову активізувалися. Щоправда, особ-

ливістю національної риболовлі сезону є воєнний стан у країні. Тож дехто, вийшовши на берег по рибку, вже встиг «зловити» офіційне запрошення до військомату.

Натомість кожному рибалці варто пам'ятати, що 1 квітня розпочинається період весняно-літнього нересту. Полтавським рибоохоронним патрулем видано наказ про встановлення заборони на вилов риби в нерестовий період, із яким бажаючі можуть ознайомитися за посиланням: http://pl.darg.gov.ua/files/13/03_27_n_ereest1.pdf.

Терміни заборони для любительського і спортивного рибальства:

- на Кременчуцькому водосховищі - з 1 квітня до 9 червня 2023 року включно;
- на Кам'янському водосховищі - з 1 квітня до 9 червня 2023 року включно;
- у корінних водах річок - з 1 квітня до 20 травня 2023 року включно;
- у придаткових водах - з 1 квітня до 30 червня 2023 року включно.

Заборонено в період нересту здійснювати вилов водних біоресурсів на нерестовищах, у тому числі з берега. Перелік нерестовищ міститься в додатку до наказу.

Дозволено під час нересту:

- вилов одній особі за добу 3 кг + 1 шт*.
- (*особина будь-якої маси в мінімально дозволених для добування розмірах видів водних біоресурсів) риби гачковими знаряддями добування (вилову) з кількістю гачків не більше двох на рибалку або спінінгом з однією штучною приманкою з берега на ділянках, на яких дозволено здійснення любительського рибальства на період весняно-літньої заборони.

У режимі нон-стоп

Скільки пожеж - стільки й рейдів. Місцеві вогнеборці продовжують і пожежі гасити, і з правопорушниками боротися, нагадуючи про небезпеку підпалу сухою.



Згідно з чинним законодавством, нині дозволяється розводити багаття лише в мангалі (для приготування шашлику), якщо поряд є відро з водою.

З настанням тепла в мікрорайонах приватної забудови й у селах Горішньоплавнівської громади повітря традиційно сповнене диму. Проте зовсім не від приготованого на вогнищі соковитого м'яса чи запеченої на грилі риби - сморід від спаленого чи не на кожній присадибній ділянці такий, що вже починаєш сумніватися, чи є в повітрі кисень? А як додати ще й низку пожеж, що трапилися минулого тижня в громаді, на пікнік зовсім не хочеться...

Злісним любителям підпалу - штраф

Із покоління в покоління передається традиція спалювати траву й бур'яни після прибирання своєї присадибної ділянки. Комусь лінки винести непотріб на смітник, хтось вперто вважає, що зола - органічне добриво для ґрунту, а дехто навіть не здогадується про обсяг шкідливих речовин, що наповнюють довкілля після підпалу.

Але якщо раніше інспектори не мали на любителів підпалу жодного впливу, з початком повномасштабної агресії загарбників ситуація докорінно змінилася завдяки оновленому переліку повноважень згідно з чинним законодавством.

- Попередженнями порушники вже не обійдуться, тепер за такі дії передбачається адміністративна відповідальність у вигляді штрафу, - пояснює головний інспектор ВЗНС КР ГУ ДСНС в Полтавській області Євген Андреев, який рішуче налаштований боротися з кожним, хто продовжуватиме небезпечну традицію спалювати стерню на городі. - Сума штрафу за порушення правил пожежної безпеки та самовільне випалювання рослинності коливається від 1700 грн у залежності від виду правопорушення.

Так, у березні поточного року після низки пожеж у Східностаростинському окрузі (Салівка, Махнівка, Карпівка, Петрашівка) працівники ДСНС спільно з правоохоронцями, лісником та ГФ «Муніципальна вар-



та» ініціювали рейди по тих населених пунктах, де фіксувалися займання великих площ землі на відкритій території, з метою запобігання виникнення пожеж та виявлення громадян, які спалюють сухе листя й траву.

Людський фактор

Днями пожежі продовжилися й у Дмитрівському старостинському окрузі та садових товариствах поблизу Горішніх Плавнів. Причинами займання в екосистемах стали недбалість громадян та навмисні підпали.

- Навіть невеличкий підпал або викинутий недопалок може призвести до великої пожежі, руйнування будівель та загибелі людей, - додає Євген Андреев. - Але ми продовжимо нагадувати це людям під час наступних рейдів до тих регіонів, де фіксуються випадки займання в екосистемі.

Здебільшого такі громадяни й не здогадуються, що з нібито маленької, на їхню думку, купки підпаленого бадилля вогонь дуже швидко може перекинутися на інші площі сухою неподалік або й занедбані й давно зарослі бур'янами будівлі поряд. Суха трава згоряє блискучо й за дуже високої температури.

Рятувальники ж додають, що головна їхня задача - рятувати людські життя, але часто доводиться витратити дорогий час на гасіння великих площ сухою, який бездумно підпалили самі ж громадяни, замість гасити пожежі в помешканнях громадян чи допомагати постраждалим з поганим самопочуттям вибратися з будівель, двері яких заклинило.

Статистика вражає

Минулого тижня, із 17 до 24 березня, Євген Андреев склав 5 протоколів за адмінпорушення. Порушники, яких, до речі, ввіймали вперше, мають сплатити штрафи від 1700 грн до 3060 грн. Ці громадяни добре знають, що підпалювати траву й листя не можна, згодні, що вчинили погано, і, можливо, саме сплата адмінштрафу дасть їм відчутний поштовх припинити це робити в подальшому.

Днями на Полтавщині вже загинули дві особи від такого необережного поводження з вогнем під час спалювання сухою. Згалом по області за минулий тиждень складено більше 70 відповідних протоколів.

Інспектор зазначає, що кількість любителів самостійно випалювати траву залишається незмінною впродовж останніх років. Проте наголошує, що вже має план, як побороти такі види правопорушень, мовляв, за добре відомою йому методикою:

- Тишком-нишком стерню й бадилля палять майже всі, хто має город чи присадибну ділянку. Але рано чи пізно за це доведеться відповідати. А як когось із тих, кому просто цікаво випалювати луки, застану прямо на місці злочину, одразу викличу поліцію на місце події - в таких випадках, коли люди підпалюють території від нічого робити, вже адміністративною відповідальністю не відбутися.

Найближчим часом Євген Андреев ініціює збори голів садових товариств, щоб пояснити небезпеку від випалу сухою, щоб зрештою за допомогою інформаційних листівок вони провели необхідну роботу з власниками присадибних ділянок. Таким чином вдасться охопити про-світницькою роботою ще більшу кількість громадян.

Наталка ВЕРЕМЧУК

Зупинити паліїв

Лише за три дні минулого тижня в екосистемах Полтавської області зафіксовано 121 пожежу. Не оминула ця біда й мисливсько-рибальське товариство «Тахтаївське».

У весняний період загроза виникнення пожеж в екосистемах області лишається потенційно високою. Серед причин, які провокують такий стан речей, - спалювання сухої рослинності та сміття. Протягом минулого року на території області зареєстрували 791 пожежу в природних екосистемах. Від початку цього року маємо досить суттєву страшну статистику - рятувальники вже ліквідували 204 пожежі на 167 гектарах землі. Причина не нова - паління сухою травою. Цим люди наносять екології Полтавщини та країни загальом чималих втрат. Саме люди, бо в більшості випадків сухостій підпалюють.

Кілька днів тому підпал сухої трави зафіксували в районі Салівки, - говорить директор господарства «Тахтаївське» Олег Зінченко. - Як правило нам про пожежі повідомляють місцеві мешканці. Цього разу встигли вчасно. Вдалося зупинити вогонь до того, як він перекинувся на очерет. Бо якщо б не встигли, то багато біди було б, а так обійшлося не такими вагомими втратами.

Обстежуючи територію, яка постраждала від вогню, егері виявили чотири місця підпалу. За словами пана Олега, їх це не здивувало, адже в тій місцині подібні підпали стаються вже не вперше, бо саме на ті території кинули оком підприємливі місцеві мешканці, що воляють шляхом випалювання сухої трави підготувати місце під пасовиська для корів.

- З року в рік одне й те саме, - бідається директор господарства. - Комусь понад усе власна справа з комерційного випасу корів, а нам щороку біда. Якби ви чули, як кричали птахи біля тієї пожежі! А вмовляти таких громадян - справа марна, вже стільки разів їх ловили на гарячому, та вони все одно за своє.

Пожежники, які приїхали за викликом гасити полум'я, виявили паліїв та склали протоколи. Тепер справу буде передано до суду, який і вирішуватиме, в яку суму штрафу стане порушникам скоєна ними біда.

Нерідко страждає господарство і від підпалів чорних археологів. Як пояснив



пан Зінченко, часто на територію господарства заходять місцеві мешканці з метою незаконного проведення пошукових робіт на об'єктах археологічної спадщини. Тоді як метою археології є вивчення історії, то цих копачів цікавлять виключно артефакти минувшини. З року в рік вони намагаються знайти щось коштовне на місці, де колись було поселення. Спочатку на них не звертали уваги, та те-



пер, щоб легше було працювати металошукачем, вони теж узялися спалювати сухостій. Не маючи дозволу на розкопки, працюють вони незаконно, тож егері мають право вигнати їх із території.

З березня 2022 року Верховна Рада внесла зміни до Кримінального кодексу України, посиливши відповідальність за злочини проти основ національної безпеки в умовах воєнного стану. Зокрема, це стосується паліїв сухої трави. Відповідальність за злочини, передбачені ст. 113 «Диверсія», караються від 15 років до довічного ув'язнення.

А днями двох таких спеціалістів довелося затримати.

- Такі чорні археологи не склали нам проблем навіть коли викопували ями в метр глибиною. Та вони взялись полегшувати собі пошуки, випалюючи сухостій. Тому вже доводиться звертатись до правоохоронних органів. А ті вже можуть і перевірити на наявність незаконно добутих археологічних цінностей, монет тощо. Знахідки мають бути оцінені експертами. Тож маємо право зупинити чорних археологів, які принадились у наше господарство та ще й роблять шкоду.

Нагадаємо, порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки тягне за собою накладення на громадян штрафу в розмірі від 100 (1700 грн) до 200 (3400 грн) неоподатковуваних мінімумів доходів громадян та на посадових осіб - від 200 (3400 грн) до 300 (5100 грн).

Випалювання стерні, луків, пасовищ, ділянок зі степовою, водно-болотною та іншою природною рослинністю, рослинності або її залишків та опалого листя на землях сільськогосподарського призначення, у смугах відводу автомобільних доріг і залізниць, у парках, інших зелених насадженнях та газонів у населених пунктах тягнуть за собою накладення штрафу на громадян від 180 (3060 грн) до 360 (6120 грн) неоподатковуваних мінімумів доходів громадян і на посадових осіб - від 900 (15 300 грн) до 1260 (21 420 грн).

Крім того, ГУНП у Полтавській області попереджає про відповідальність за самовільне спалення сухої рослинності в умовах воєнного стану:

- за самовільне випалювання трави - до 6120 грн штрафу;
- за знищення лісових масивів на землях сільськогосподарського призначення - до 153 тис. грн штрафу або до 5 років обмеження чи позбавлення волі;
- за пожежі, яка призвела до загибелі людей або великої кількості тварин, - до 10 років ув'язнення.

Якщо під час відпочинку на природі або перебуваючи на присадибній чи дачній ділянці ви помітили безупинне розповсюдження вогню - негайно повідомте до пожежно-рятувальної служби за номером 101.

Софія ПАЛЯНИЦЯ



Спрацювали оперативно

Напад на малолітню жительку Горішніх Плавнів, що стався минулої неділі, викликав справжній резонанс у місті. До порятунку дівчинки доклали зусиль небайдужі містяни та правоохоронці.

Вихідний день неділі, 26 березня, запам'ятовується багатьом горішньоплавнянам надовго. Весняні розмірені переспиви птахів у другій половині дня раптово перервав крик дитини - в одній із багатоповерхівок міста на дівчинку напав місцевий мешканець і, застосувавши фізичну силу, намагався зґвалтувати.

Так сталося, що нападник переслідував 10-річну горішньоплавнянку ще на вулиці. До під'їзду одного з житлових будинків на просп. Героїв Дніпра він зайшов одразу за нею. Напав із застосуванням грубої фізичної сили. На щастя, попри побої дівчинка мала змогу кричати, й сусідка, яка почула це, вибігла в під'їзд,

щоб заступитися. Саме ця жінка близько 17.00 вже телефонувала на лінію 102.

На місце події прибули слідчі та оперативники кримінальної поліції відділу № 2 Горішніх Плавнів, які встановили обставини інциденту, опитали свідків та очевидців та орієнтували всі патрульні наряди міста на затримання невідомого. Під час проведення оперативно-розшукових заходів у найкоротші терміни було встановлено особу нападника, якого впродовж години вдалося затримати за допомогою родича потерпілої в порядку ст. 208 Кримінального процесуального кодексу України. За інформацією правоохоронців, фігуранту правопорушен-

ня було оголошено про підозру вже наступного дня - 27 березня. Ним виявився 42-річний місцевий житель, який уже мав проблеми із законом, раніше судимий за скоєння низки тяжких злочинів, зокрема й через подібні інциденти. Нападник на даний час ізольований.

За даним фактом слідчий підрозділ поліції, за процесуального керівництва Горішньоплавнівського відділення Кременчуцької окружної прокуратури, здійснює досудове розслідування за ч. 3 ст. 15, ч. 4 ст. 152 (замах на зґвалтування, вчинений щодо особи, яка не досягла 14 років) Кримінального кодексу України. У разі визнання вини судом згідно з чинним законодавством чоловіку загрожує до 15 років позбавлення волі з урахуванням того, що він уже мав раніше проблеми із законом. Слідчі дії ще тривають.

Дівчинку ж було госпіталізовано до міської ЛІЛ І рівня, адже вона отримала тілесні ушкодження від побоїв нападника. Лікарі вже доклали зусиль, щоб дівчинка одужала якомога швидше.

- Думаю, після такого дитині ще знадобиться багато часу, щоб відновити психологічну рівновагу, - додала прес-офіцерка поліції Кременчука Анна Васенко. - Радимо всім батькам звертати увагу на поведінку своїх дітей, і якщо дитина повідомляє про подібні факти, не варто відмахуватися - слід одразу телефонувати до поліції. Вдячні жінці, яка заступилася за потерпілу й одразу зателефонувала 102. Добре, що рідня теж швидко опинилася на місці подій, і нападника було затримано.

Сподіваємося тепер на справедливість суддів, щоб зловмисник отримав по заслугах, а жителі Горішніх Плавнів мали змогу почуватися в безпеці.

За невідомих обставин

Містяни виявили в річці й спробували врятувати потопельника. Що призвело до того, що чоловік опинився у воді, нині з'ясовують правоохоронці.

Уранці понеділка, 27 березня, місцеві жителі Горішніх Плавнів виявили потопельника в річці Дніпро, неподалік садового товариства «Коноплянка». Близько 10.00 до відділу поліції № 2 надійшло повідомлення про цей випадок. Ще до приїзду правоохоронців та медиків містяни витягли постраждалого з води і спробували надати першу допомогу.

Слідчо-оперативна група місцевого відділу поліції та бригада екстреної медичної допомоги прибули на місце події за лічені хвилини. На місці лікарі проводили всі необхідні реанімаційні заходи, проте, на жаль, врятувати життя чоловіку

не вдалося. Поліцейські встановили, що померлий - мешканець Кременчуцького району, 1947 року народження. Тіло чоловіка направлено на судово-медичну експертизу для встановлення причини смерті.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції, під процесуальним керівництвом Горішньоплавнівського відділу Кременчуцької окружної прокуратури, вирішується питання щодо внесення відомостей до Єдиного реєстру досудових розслідувань за ч. 1 ст. 115 (умисне вбивство) Кримінального кодексу України.

Слідство триває. Й досі неясно, з якої причини потерпілий опинився у воді: чи стався нещасний випадок, чи чоловік зайшов до водойми з власної волі, чи потрапив туди із чиєюсь «допомогою»... Правоохоронці з'ясовують обставини та причини події.





Навчання за бажанням

Держава готова підтримати фінансово тих, хто свідомо бажає змінити професію чи отримати підвищення кваліфікації. Послуга доступна для певних категорій громадян, хоча далеко не всі бажають нею скористатися.

Суттєва допомога

Для підвищення конкурентоздатності працездатного населення цього року з держбюджету спрямували 11 млн грн у рамках всеукраїнської програми безкоштовного підвищення кваліфікації та продовження навчання жителів Полтавської області. Усі охочі скористатися послугою можуть отримати ваучер для оплати навчання вартістю до 26,8 тис. грн, якщо ж вартість навчання вища, решту сплачує власник ваучера.

Програма діє в Україні впродовж п'яти років. Цього року її дещо розширено, як порівняти з 2022-м. Торік на її реалізацію з держбюджету було виділено лише 200 тис. грн. До того ж поточного року розширився й перелік спеціальностей та напрямів навчання.

Зокрема, йдеться про аграрний, напрям соціальної роботи, медичний та педагогічний. Загалом це 70 професій та спеціальностей, ознайомитись із якими можна на офіційному сайті Полтавського обласного центру зайнятості dcz.gov.ua.

За певними правилами

Ваучер діє впродовж трьох місяців, саме в цей термін особа має підписати договір із навчальним закладом і бути зарахованою на навчання. Після закінчення цього терміну документ анулюється, навіть якщо не був використаний.

Здобувачам освіти в рамках програми не варто чекати на певну суму готівки, яку вони особисто зможуть потримати в руках, чи віртуальні гроші, які можна побачити на власному рахунку. Механізм оплати за навчання працює інакше: після підписання договору про здобуття освіти навчальний заклад виставляє рахунок,

який спрямовується для оплати Полтавському обласному центру зайнятості.

Отримати ваучер можуть працюючі або непрацюючі особи, які не мають статусу безробітного, яким більше 45 років і які мають 15 років страхового стажу; звільнені з військової служби; ВПО (непрацюючі за віком і працюючі старше 45 років); особи з інвалідністю (за відсутності підходящої роботи); особи, які в період воєнного стану в Україні під час

Щоб отримати ваучер, потрібно звернутися до центру зайнятості з відповідною заявою в паперовій або електронній формі (з накладенням електронного підпису).

При цьому із собою необхідно мати паспорт громадянина України; документ про професійну (професійно-технічну), фахову, передвищу, вищу освіту (дублікати або еДокумент про освіту за наявності); документ, що засвідчує реєстрацію в Державному реєстрі фізичних осіб - платників податків. У разі, якщо особа подає електронну заяву, подавати слід електронні копії вищевказаних документів.

Для підтвердження страхового стажу за період військової служби подається довідка, видана територіальним центром комплектування та соціальної підтримки, в якому особа перебуває на обліку, або військовою частиною (закладом спеціалізованої освіти військового профілю), де особа проходила службу (за наявності).

У разі, якщо трудова книжка зберігається в роботодавця, особа подає її копію, засвідчену роботодавцем.

служби, трудової та іншої діяльності отримали поранення, контузію, каліцтво або захворювання внаслідок військової агресії, перебуваючи безпосередньо в районах проведення воєнних (бойових) дій та в період здійснення воєнних (бойових) дій або в районах, що піддавалися бомбардуванням, авіаударам та іншим збройним нападам, у разі наявності відповідних рекомендацій в індивідуальному реабілітаційному плані, незалежно від встановлення їм інвалідності.

Вибір є

Навчатися за ваучером можна лише в тих закладах освіти, які отримали на це ліцензію в межах програми. Станом на 1 січня 2023 року перелік закладів освіти, які мають право здійснювати діяльність вищої, фахової, передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти, для навчання в яких може бути виданий ваучер, доволі суттєвий. Зокрема, можна навчатися в закладах, розташованих у Полтавській, Рівненській, Дніпропетровській, Одеській, Сумській, Київській, Волинській, Івано-Франківській, Тернопільській, Кіровоградській, Харківській, Чернівецькій, Запорізькій, Львівській, Черкаській, Закарпатській, Житомирській, Хмельницькій, Миколаївській областях.

Що стосується Полтавщини, в переліку відомих для горішньоплавнян закладів - ВПГБУ, КрНУ ім. М. В. Остроградського, кременчуцької профтехучилища № 6 та 26, Полтавський національний педагогічний університет ім. В. Г. Короленка.

Попит невисокий

Начальниця Горішньоплавнівського відділу Кременчуцької філії Полтавського обласного центру зайнятості Світлана Власенко зазначає, що в нашому місті не часто бажають скористатися ваучером на безкоштовне навчання.

- Жителі Полтавщини взагалі охоче користуються програмою. Але саме до нашого відділу центру зайнятості з проханням про видачу ваучера звернулася всього одна особа, - розповідає очільниця міського відділу. - Тож не можу сказати, що ця програма користується високим попитом серед горішньоплавнян. Щоправда, є близько десятка охочих долучитися із числа місцевих освітян - працівники відділу освіти та навчальних закладів улітку планують пройти перепідготовку в закладах вищої освіти.

Світлана Власенко радить добре подумати про бажану до опанування професію чи спеціальність до моменту подачі заяви до центру зайнятості. Тоді процес пошуку найближчого за місцем розташування закладу освіти стане значно швидшим і простішим.

Сторінки підготувала
Наталка ВЕРЕМЧУК

Незламна освіта



але ми не лише вистояли, а й досягли гарних результатів. Тепер упевнено йдемо до фінішу.

Середня і старша школа

- Було складно - це однозначно, - додає вчитель біології й екології Олена Остапець. - Усі школи нашого міста не припи-

Постановою Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 р. № 711 «Про початок навчального року під час дії правового режиму воєнного стану в Україні» було встановлено тривалість 2022/23 навчального року з 1 вересня 2022 року по 30 червня 2023 року. Усі класи, крім випускних, завершують навчання наприкінці травня, тобто фактично вони мають 155 навчальних днів.

Школярі Полтавщини на канікулах. Пригадайте, адже весняний перепочинок від школи завжди сприймався як завершення навчального року. Бо що там уже залишилося? Кілька тижнів повторення вивченого за рік? Та тепер у нашій країні змінилось усе, в тому числі і шкільне життя. Із чим підходять освітяни до останньої чверті воєнного навчального року? Як подолали учні випробовування, що випали на їхню долю?

Чи не кожен українець зазнав цього року непоправних втрат. А ось наслідки освітніх втрат ми зможемо оцінити лише з роками. Аналітики зазначають, що прогалини в навчанні впливають як на економічне зростання всієї країни в майбутньому, так і на добробут кожного окремого українця. Чи нам немає чого боятись?

На значній території України діти мали чи не половину навчального часу навчатись самостійно.

Щоб дізнатись, як оцінюють педагоги результати чи не найскладнішого за останні десятиліття навчального року, ми звернулися до колективу найбільшої школи Горішніх Плавнів - ЗОШ № 3.



Через бомбардування та обстріли збройними силами РФ, за даними Офісу генпрокурора України, пошкоджено 3126 закладів освіти, 438 із них зруйновано.

Наш край, дякуючи ЗСУ, відчув на собі не цілковите руйнування, а лише наслідки військової агресії, які, як виявилось, ми змогли подолати із честю. У нашому місті було створено максимально комфортні умови для здобувачів освіти через змішану форму навчання - до уроків діти приєднувались як могли: онлайн, офлайн, у форматі сімейного навчання. Аби тільки вчилися. І позитивну результативність відзначають педагоги.

- Сьогодні я вже можу сказати, що ми витримали це випробування, - говорить директор ЗОШ № 3 Ольга Сень. - Педагоги зробили все, що від них залежало, і навіть більше. Попри надзвичайно складні умови навчання високі досягнення змогли показати й учні. Вони не просто пристосувались до модифікованого навчального процесу, ба більше - маємо цього року чимало досягнень: учні проявили себе в олімпіадах та МАН, а двоє педагогів були високо оцінені журі конкурсу «Вчитель року». Так, було важко,

няли навчання ні на день, і це нас дійсно згуртувало, мобілізувало. Мені дуже приємно зазначити, що лише незначна кількість дітей виїхала за кордон, та навіть звідти вони під'єднувались до онлайн-навчання. Старша школа проявила себе найкраще, бо це діти, адаптовані до дистанційної форми ще із часів коронавірусної епідемії. Але умови онлайн-навчання тоді і зараз - дві великі різниці. Нині ми дуже

Законодавство надає автономію закладам освіти, й вони самостійно педагогічною радою визначають структуру і тривалість навчального року, навчального тижня, навчального дня, занять, відпочинку між ними, форми організації освітнього процесу в межах часу, передбаченого освітньою програмою, відповідно до обсягу навчального навантаження, встановленого відповідним навчальним планом.

гостро відчули, як страждає емоційний стан учня й учителя. Ми мали не лише впоратися самостійно із власним станом, а й допомогти втриматися дітям. Тут дуже сильно відчувалася вмотивованість випускників, більшість із яких, на відміну від середньої школи, чітко розуміє, чого хоче і для чого навчається.



Не встигли учасники освітнього процесу видихнути, призвичаївшись до дистанційного навчання під час карантину, як на заваді вже, здавалося б, налагодженому життю стала військова агресія московії. Через необхідність ховатись в укриттях від повітряних атак окупантів, через відключення світла внаслідок руйнування росіянами енергосистеми школярі начебто мали навчатись уривками.

Із середньою ланкою дещо складніше, бо тут відчувається вплив батьків як посередніх учасників процесу, які думають, що в дітей ще багато часу попереду і вони все надолужать. Чимало було з боку батьків маніпуляцій через війну. Діти більш адаптовані, дисципліновані, а от батьки нерідко намагаються зіграти на тому, що діти виснажені стресом. Так, вони виснажені, але не більше за вчителів, на стан яких теж варто зважати.

За результатами дослідження аналітичного центру Cedos на замовлення благодійного фонду SavED, частина українських батьків і дітей (від 15 до 20 %) так і не змогла адаптуватися до шкільного навчання під час повномасштабної війни. У містах, де населення становить понад пів мільйона, більшість дітей (87 %) навчається дистанційно, в селах переважає змішана або очна форма навчання (62 %).

Поширеною серед школярів стала самостійна форма навчання. Домашнє завдання від учителя отримує 43 % дітей, опрацьовують матеріали онлайн - 38 % учнів. Серед дітей, які навчаються дистанційно, 58 % присвячують додатковим урокам удома три години, 17 % школярів - понад п'ять годин.

Найболючішою темою для вчителя стали подвійні стандарти до проведення оцінювання рівня знань учнів. На тлі проведення тематичних олімпіад скасування ДПА та ЗНО, на її думку, не має логічних пояснень.



- Зараз у руках педагогів наше спільне майбутнє, і воно має бути максимально освіченим, щоб розбудувати успішну, переможну країну, - зазначає пані Олена. - Закладаються її підвалини вже зараз, під час воєнного стану на дистанційному навчанні. Тож ми не маємо права скиглити і шукати виправдовувань, а повинні адаптуватися, щоб гідно пройти цей шлях, без соціальної інвалідності. Тим більше, що маємо за приклад дітей

із Херсонщини, Бахмуту, Лиману, які, переїхавши до нашої безпечної області, розповідають, які вимогливі вчителі у фронткових зонах. І ці діти залюбки навчаються, виконують усі завдання і не жаліються.

Початкова школа

- Ми впорались, і я пишаюся своїми учнями, - говорить учитель початкових класів Інна Лісаченко. - Я, мабуть, ще ніколи не мала стільки приводів одно-



часно, щоби бути такою гордою за своїх учнів, які гідно прожили цей надзвичайно важкий рік. Стійко, організовано та дружньо. Ми прийняли у свій клас двох діток переселенців, і вони швидко адаптувалися до колективу, тож не лише мені подобається атмосфера, яка в нас панує. У мене немає учнів, які навчаються онлайн, і всі, хто в місті, не шукають приводу не ходити до школи. Усі вже при-

Згідно з результатами дослідження «Війна та освіта: як рік повномасштабного вторгнення вплинув на українські школи», проведеного аналітичним центром Cedos на замовлення міжнародного благодійного фонду SavED за підтримки Міжнародного фонду «Відродження», 13 % батьків зазначили, що з початку повномасштабного вторгнення дитина пропустила більш як 30 днів навчання. Серед основних причин пропусків - повітряні тривоги, відключення електроенергії, інтернету та мобільного зв'язку внаслідок обстрілів. 11 % батьків вказали, що їхні діти не мають власного гаджета для навчання або робочого місця вдома. 85 % батьків повністю або швидше погоджуються з тим, що прогалини у знаннях і навичках, які виникли в дітей унаслідок пандемії та повномасштабного вторгнення, матимуть вплив на їхню освіту та майбутнє. 72 % батьків вважають, що потрібні додаткові заходи для компенсації прогалин у знаннях і навичках їхніх дітей.

звичаїлись до сигналів повітряної тривоги, яких почастишало останніми днями, бо впевнено знають алгоритм дій і стійко це все переносять. Для дорослої людини й емоційно, й фізично важко кілька разів на день спускатись в укриття чи навіть провести там цілий день, а наші дітки - молодці!

Як визнає пані Інна, вона із застереженням ставилась до рішення проводити навчання в режимі офлайн, через страх небезпеки скептично ставилась і до змішаної форми навчання під час війни. Але тепер, порівнюючи свої досягнення із результатами тих навчальних закладів, які проводили навчання виключно в онлайн-форматі, визнає, що це було правильним рішенням.



- Вісім із моїх учнів нині перебувають за кордоном, - додає вчителька. - В обов'язковому порядку вони відвідують школи за місцем проживання. Через це діти, хоч і хочуть, але не можуть підключатись до наших уроків. Але з усіма ми підтримуємо зв'язок, бо родини планують повертатись додому. З їхньої ініціативи ми двічі на тиждень зв'язуємось, щоб діти отримали завдання і консультації від мене. Відтак вони одночасно навчаються і за кордоном, і в нашій школі. За правилами такого формату сімейного навчання вони чотири рази на рік пишуть діагностичні роботи, тож я бачу їхній рівень знань. І можу впевнено сказати, що і тут нам усе вдалося. А по тих роботах, які писали учні в нашій школі, я чітко бачу, як інтелектуально зростають мої учні, як формуються їхні знання, вміння, навички та життєві компетентності. Тож можу запевнити: так, важко, але ми справляємося. Ми розуміємо, що зараз усім важко, але уявімо собі, в яких умовах зараз воюють наші Збройні сили, захищаючи кожного з нас, ризикуючи життям та здоров'ям. Тому маємо тримати кожен свій фронт, згуртувавшись на тому місці, де ми працюємо та навчаємось. Ми налаштовані на перемогу на всіх фронтах!

Софія ПАЛЯНИЦЯ

Гарний результат



Басейн «Нептун» знову став місцем проведення турніру всеукраїнського рівня. Попри високу конкуренцію, горішньоплавнівські плавці гідно виступили на цих змаганнях. Недарма ж говорять, що вдома і стіни допомагають.

Усеукраїнський турнір із плавання на призи громадської організації «Ферум» відбувся в Горішніх Плавнях. У басейні «Нептун», де 24 березня було дано старт змаганням, зібралося близько 400 спортсменів з різних куточків України. Поборотися за перемогу на водних доріжках приїхали плавці з Полтави, Кременчука, Кропивницького, Броварів, Харкова, Одеси, Кам'янського, Кривого Рогу.

- Була представлена доволі широка географія учасників, - зауважив тренер відділення плавання дитячо-юнацької спортивної школи № 1 м. Горішні Плавні Артем Лашко. - З нашого міста виступало близько 150 спортсменів. Учасниками турніру були вихованці 2007 року народження й молодші. Чимало наших спортсменів потра-

пило в призи. Зокрема, в естафетному плаванні плавці Горішніх Плавнів виграли командну першість у трьох вікових категоріях, і тільки в одній категорії поступилися одеситам. Варто також відзначити нашого Ростислава Колокота, який на цьому турнірі вперше проплив по нормативу кандидата в майстри спорту. Вважаю, наші вихованці загалом виступили добре.



Підготовка на рівні



У дитячо-юнацькій спортивній школі № 3 визначили найсильніших у змаганнях із загальної фізичної підготовки.

16-18 березня відбулася відкрита першість ДЮСШ № 3 із загальної фізичної підготовки відділень веслування на байдарках і каное, веслування на човнах «Дракон» та вітрильного спорту. Вихованці випробували сили в таких вправах, як віджимання, прес, стрибки на скакалці, жим лежачи та тяга до грудей, легкоатлетичний крос.

Призові місця розподілилися наступним чином. Серед юнаків 2011 року народження та молодших до трійки кращих увійшли Ярослав Апальков - I місце, Артем Д'яченко - II місце, Олександр Троць-

кий - III місце. Дівчата 2011 р. н. та молодші: Мирослава Мацко - I місце, Катерина Люлька - II місце, Христина Вільчинська - III місце. Юнаки 2009-2010 р. н.: Владислав Байдак - I місце, Веніамін Тарасенко - II місце, Владислав Нагорний - III місце. Дівчата 2009-2010 р. н.: Аріна Гудкова - I місце, Владислава Топчій - II місце. Юнаки 2007-2008 р. н.: Євгеній Тібін - I місце, Микола Злочевський - II місце, Назар Павленко - III місце. Серед дівчат 2007-2008 р. н. чемпіонкою стала Анастасія Бондарь.





Пам'яті гравця

Пам'яті Олексія Ханілевича був присвячений благодійний відкритий турнір з баскетболу 3x3, що відбувся в Горішніх Плавнях.

У спортивній залі «Динамо» 26 березня зібралися баскетбольні команди з нашого міста та сусіднього Кременчука, щоб узяти участь у благодійному турнірі з баскетболу 3x3. Організаторами змагань виступили Міжнародний спортивний клуб «Ріко» (керівник Роман Мелетич) і відділ культури, спорту та туризму Горішньоплавнівської міської ради. За спільною згодою як організаторів, так і гравців турнір було вирішено присвятити пам'яті Олексія Ханілевича - горішньоплавнянина, який загинув на російсько-українській війні 28 лютого 2023 року.

- Олексій Ханілевич з дитинства займався баскетболом - це мій учень, - розповів Роман Мелетич. - Він почав тренуватися ще з першого класу (навчався в загальноосвітній школі № 1). Був капітаном дитячої команди. Причому сам Олексій 1998 року народження, а команда - 1997 р. н. Хоча й був молодшим, але був гарним гравцем, мав лідерські якості. Входив до складу збірної команди Полтавської області. У 2011 році став чем-



піоном України у складі цієї команди. Після закінчення школи грав у команді вищої ліги БК «Кремій» (Кременчук). Як капітан і лідер завжди був прикладом для інших, мав авторитет серед гравців.

Коли прийшла звістка про загибель Олексія Ханілевича, запланований турнір вирішили присвятити саме йому. До того ж і участь у змаганнях узяти гравці, які особисто знали Олексія і виступали з ним в одній команді.

Загалом учасниками турніру стали п'ять команд: чотири - з Горішніх Плавнів і одна - з Кременчука. Це спортсмени переважно 17-25 років. Ігри проходили по круговій системі. Майже всі зустрічі завершувалися з невеликою різницею в рахунку. Тож і переможець виявлявся чи не на останніх секундах.

Лідером змагань стала команда з Кременчука, яка не мала жодної поразки у своєму активі. Срібло - в команди Golden Plovni. Бронзові призери - колектив із символічною назвою Mastif - саме таким був позивний Олексія Ханілевича в армії. Далі відповідно розташувалися команди Black та Sky Phoenix.

Призерів було відзначено грамотами. Та головною метою даного турніру було вшанування пам'яті людини, спортсмена, який поліг, захищаючи нашу країну. У нього залишилася дружина, яка нині очікує дитину. Тож зібрані благодійні кошти були передані саме їй.

Відзнаки отримано

Представники клубу «Драгонком» та керівництво Полтавської обласної федерації з веслування на човнах «Дракон» узяти участь у щорічній звітній конференції Федерації України з веслування на човнах «Дракон», яка відбулася в Житомирі 18 березня.

Полтавщину представляли Едуард Шевченко, Микола Будзинський, Сергій Ханчевський та Руслан Клименко.

На конференції було підведено підсумки минулого року та узгоджено плани на майбутній сезон. Також за підсумками 2022 року відзначено кращих у восьми номінаціях.

Зокрема, Сергій Ханчевський був нагороджений за 2 місце у всеукраїнському рейтингу в номінації «Кращий стернавий», а Надія Шило отримала відзнаку за 2 місце в номінації «Краща спортсменка» за рейтингом 2022 року.

